

今天我们要思想的题目是呼求神，可能你听见会马上说，我自从成为基督徒之后，一直都有祷告神，然而我们今天看的是呼求神，你有没有曾经呼求神呢？呼求神又是什么意思呢？祷告和呼求二者是不一样的，我们先来看诗篇十七篇第一节，诗人大卫这样说：“耶和华阿，求你听闻公义，侧耳听我的呼吁，求你留心听我这不出于诡诈嘴唇的祈祷。”

圣经有时把祷告和呼求交替来应用，但不是经常这样。圣经有十九处记载呼求或呼喊，而基本上这种呼求都是大声喊叫出来的，因为这个字原来的字根是大声呼叫出来，所以跟大声喊叫有关连。明白了呼求的基本意思之后，我们就容易理解到祷告跟呼求并不是一样的了。到底我们谈到呼求神，它包含著什么意思呢？如果我们查考圣经记载呼求神的上下文，就知道人在感到危急和不妙的情况下，一种对神发出及时求救的讯号，希望神立即回应即时的困境。那是当人感到绝望无助，身陷困境，不知怎麽办的时候内心对神的一种求助和呼喊。人生总会有些时刻是感到无助，甚至是绝望的，相信每一个人都曾经历过，不知道何去何从，没有出路和帮助。

因此当人呼求神的时候，这意味著他是面对一种危急的困境，需要神即时的援助。突然之间，我身陷困境之中，情况十分危急，四下无助，于是我呼求神前来帮助我，搭救我；或者是身在极度的痛苦之中，可能是身体的痛楚，也可能是情感上极度的痛楚，令我们无法忍受，达到危急的情况，这些时刻我们也呼求神。又或者噩耗突然而至，我们接获电话，对方给了你一个令你心碎和绝望的消息，这个时刻你整个人面临崩溃，身心灵都支撑不住，好像快要死那样。你不知道该怎麽办，该怎麽面对和处理，好像世界末日那样的可怕。你怎样做呢？你呼求神，求祂救助。

今天我们谈到呼求神这个题目的时候，我们所讲的，是内心极度痛苦之时向神所发的哀求。有时它只发生在某个时刻中，情况很快过去，事情获得了解决，化险为夷，令你对神感恩不尽。但有些时候，困难是延续下去的，痛苦一直蚕蚀著你，如影随形的跟著你，神似乎没有救你脱离那困苦的情况，然而神却必定救你脱离那种困苦的心情，因为祂必然对你的呼求产生即时的回应，祂是慈爱和体恤人的神。到底神会作出怎样的回应呢？当我们呼求神的时候，神会怎样做呢？

圣经清楚告诉我们，神会聆听，祂会侧耳而听，祂会对祂儿女们所发的呼求作出回应。祷告和呼求是有分别的，比方说，一个人可以很安静的祷告，这个我们叫做默祷，是安静的向神祷告。但是如果我们只惯于默祷，从不开声祷告，也不大声向神呼求，我们就失去许多宝贵的属灵经历，我们没有大声恳求神，把我们的心事向神倾诉，我们实际上是

少了很多福气。不过我要指出的是，祷告可以是安静的进行，在默想中，在读圣经的时候，内心默默仰望神，祷告求神赐属天的智慧去帮助你明白，这样做是好的，也是合宜的。我们需要有与神独处的时间，享受与神单独在一起的宁静安恬，好好的聆听神的声音，这些时刻不能喧哗，或者我们内心在感恩，又或者默默为某人代求，这些都得专心和安静的进行。

因此我们看见了祷告和呼求二者的分别，在祷告的时候，我们往往带了许多东西来给神，我们告诉神祂是何等的伟大，我们是多麼的爱祂，赞美祂，尊崇祂，敬拜祂，然后我们为自己的需要祈求，又为某些人的代求，可能我们有一大堆的祷告事项，所以内容可以很丰富，祷告时间也可以很长，可以概括很多样不同的事。然而圣经给我们看见的呼求神，是当人面对一种即时的需要，感到无助时向神的一种求助，这样的呼求是渴望获得即时的回应的。让我们先对祷告和呼求有清楚的概念。

现在让我们来看马太福音十四章，这里记载耶稣以五饼二鱼喂饱了五千群众，跟著祂差门徒上船，先度到那边去，祂自己随后会来，和他们会合。门徒没有问耶稣，或者想祂会怎麽来，因为耶稣不会独自一人坐船度海的。还记得当天晚上，狂风大作，巨浪滔天，门徒怕得要死，因为情况实在骇人，而耶稣又不在船上。正当他们感到无助绝望之际，忽然发现海面上有人在行走，彼得起初以为是鬼怪，但看清楚，原来是耶稣从海面上走到他们那里。门徒惊喜交集，因为终于看见耶稣了。彼得看见耶稣，就说了这么一句话，他说主，如果真的是你，请叫我从水面上走到你那里去。马太福音十四章二十九到三十节这样说：“耶稣说，你来罢；彼得就从船上下去，在水面上走，要到耶稣那里去。只因见风甚大，就害怕，将要沉下去，便喊叫说，主阿，救我。”彼得在什么情况下说主阿，救我呢？他乃是在怕得要死的情况下，向耶稣作出呼喊的。耶稣听见彼得的喊叫声，祂等多久才回应呢？下一节经文说：“耶稣赶紧伸手拉住他说，你这小信的人哪，为什么疑惑呢？”

当我们在危急的情况下呼求神的时候，神不是只坐在天上，等他有空或预备好的时候才听我们。当我们顺服神而过活的时候，任何时候我们呼求神，神会即时帮助拯救。我所说的拯救，未必是立即改变我们恶劣的环境，但是祂能够改我们的心思，感觉，亦叫我们在困境中得著勇气和力量，我们的信心亦不会因此失去，因为知道神是我们的避难所，是我们磐石，我们就在祸患中依然有平安和满足的心。神的翅膀展开，庇荫我们，祂要看顾我们。

比方说，你在路上或家中，或是任何地方，你遇到陌生人向你走近，你感到对方对你意图不轨，他们可以想打劫你，或者是伤害你，总之是对你不利。这个时候你要记得，不管对方是谁，他们都是不怀好意的人，而在他们邪恶的念头后面，更有一个邪恶的力量在支配著他们，所以我们面对的，不单是这个呈现凶恶的人，更是他们背后的邪恶的灵。圣

经以弗所书六章十二节说：“因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的，掌权的，管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。”所以，那个要伤害你的人，他内心是有个邪恶的灵，那是属黑暗权势的，所以我们不单是肉身要对抗他们，并且我们还要对付那在他们背后的邪灵。

这些人心中没有神，也不会想到神，诗篇十篇四节对这种人有这样的描述，诗人说：“恶人带骄傲说，耶和华必不追究；他一切所想的，都以为没有神。”原来恶人的心思是没有神，他们也以为神不会看见和追究，他们以为没有神。所以，当有人要加害于我们的时候，这些人的心思是没有神的，他们只想从我们身上图利。若不幸遇上这样的情况，我们要高呼救命吗？恐怕不只于此。我们属神的人，应该立即呼求神的拯救和帮助，我们不是高呼救会，我们乃是说主阿，救我。当我们呼求神的帮助，神的名从我们口中而出的时候，表示我们渴望神介入这个困境中，而神的能力就要彰显出来。即使要伤害我们的人不信神，但听见神的名字，他们也要停下来想想，那在他们背后邪恶的力量也要因此退缩。至高的神现在介入这处境中，祂要给予我们即时的帮助，这是神给我们的应许。

我们呼求神的救助，就是把神带到这个处境之中，邪恶的力量与神的力量要交锋，两种力量起了冲突。而我们知道，神的力量自然比邪恶的力量要大，不管情况是怎样的凶险和复杂，神的能力是至大的。我们内心不单向神呼求，我们也可以大声呼叫，神阿救我。而在心灵的深处，我们告诉神我们是何等需要祂，我们需要祂来替我们打退敌人，求神阻止这恶行的发生。事实上，不少做坏事的人，他们虽然不信神，却对神有点认识，我们若呼求神的帮助，我们就是把全能的神请来，求祂介入我们的困境中给予帮助。前面我们说过，神的名包含了一切的属性，祂的能力和圣洁公义等等，祂知道怎样改变环境，制止罪恶的事发生，祂知道怎样保护我们。

曾经有一件这样的事发生，有个贼人打劫一个女士，这个女士显然是个基督徒，她马上呼求神的帮助，结果这个劫匪不单把抢去的手袋交还给事主，还向她道歉。弟兄姊妹，让我们不要小看耶稣基督这名字的能力。在今天的世代中，许多人对神的名字冠以不同的象徵和解释，把神的名复杂化，然而耶稣基督由始至终只能表达一个信息，就是祂是人类的救主，祂来是要施行拯救的。今天很多宗教都谈论神，然而如果说耶稣基督，他们就会知道你所说的，是曾经在历史上出现过的那位，是具有大能力的那位，他们不会弄错。而地上没有任何恶势力可以敌得过耶稣，因为耶稣是得胜的主。我们若是呼求耶稣基督，求主救我的时候，我们是把自己交给这位主，我们在危急之中呼求祂的帮助。

作为基督徒父母和长辈的，要从小教导你的下一代，懂得怎样呼求神，在祸患之中呼求主的拯救，这能够叫他们一生受用不尽。其实，即使我们不是落在危难之中，也可以呼求神。比方说，你读圣经，

你觉得自己毫无头绪，很多真理都不明白，你可以呼求神，告诉神你不明白圣经，求神开你的心窍，给你属灵的智慧和悟性，你内心诚恳的呼求神，为著这个需要求神的帮助，神乐意垂听，并且把真理指示你，圣灵会帮助你明白，这样的呼求是必然得到回应的。

也许你说，我从未试过呼求神，那麽你得要在这方面学习，你要学会呼求神，这样在危难之中你懂得怎样去做，你也可以在面对人生困境的时候，有个出路。今天的信息不是叫你加添一些属灵的知识，能够应用在你日常的生活中。会不会有些时候，神不应允人的呼求呢？有两种情况我们要留意，我们先来看约伯记，约伯是个受苦极深的人，但是他在苦难中求告神，神却不回答，为什么呢？约伯记三十五章十二到十三节说：“他们在那裡，因恶人的骄傲呼求，却无人答应。虚妄的呼求，神必不垂听；全能者也必不眷顾。”

什么是虚妄的呼求呢？就是没有信心的呼求。一个人只在口里说主阿救我，内心对神却一点信心都没有，神不会听这样的呼求，而圣经则形容这样的呼求是虚妄的。第二是那些行恶的人，他们呼求神，神是不会垂听的。任凭他们发出绝望的哀求，希望神可以拯救他们，但是神不会答允，那些心存骄傲的人，不要想得到神的应允，除非他们向神认罪悔改，先改邪归正，神才会垂听。所以，让我们来留意，一个没有信心的呼求，以及处心积虑的行恶，却在困境中呼求神的人，都不会获得神的答允。今天，我们之所以能够放胆到神面前呼求，是因为我们是祂的儿女，我们是属于神的，所以神关心我们，祂会垂听我们的呼求，祂喜悦听见我们向祂呼求，表达我们对祂的需要。只是我们得有信心，否则不信就成为了我们的罪，叫我们的呼求变成虚妄。那麽我们要怎样呼求神呢？诗篇二十七篇七节说：“耶和华阿，我用声音呼吁你的时候，求你垂听，并求你怜恤我，应允我。”我们要以声音来呼求神，不是用思想来呼求神，乃是发出声音，大声的向神呼求。另外二十八篇二节又说：“我呼求你，向你至圣所举手的时候，求你垂听我恳求的声音。”这是神的仆人在圣所向神呼求，不是喃喃自语，乃是有声音发出的，不是用思想去求，而是用口去求。

我们告诉神我们需要祂，像诗篇一百四十二篇一节那里说：“我发声哀告耶和华，发声恳求耶和华。”这里再次让我们看见呼求神不是在思想或意识中，乃是发自我们的口，有声音的呼求。我不是说默祷默想或与神独处不好，那其实是我们属灵生命中极重要的时刻。然而当我们落在困苦和危险中，我们真的要大声呼求神，因为只有神才能救我们。假如你很需要一份工，因为生活上的开支，家人的需要，你不能闲坐家中不去干活，你就呼求神，求祂的帮助，为你开路，给你工作的机会，为你预备合适的工作，神能够听这样的祷告，给予我们奇妙的帮助。神是行奇事的神，若我们相信祂，专心一意的信靠祂，神迹能每天发生在我们的生命中。